

JEVREJSKA OPŠTINA BEOGRAD

Protokol obeležavanja komemorativnih datuma

Beograd, 2022.

Ovim protokolom obuhvaćen je kalendar važnih komemorativnih datuma za jevrejsku zajednicu u Beogradu, Srbiji i regionu, kao i protokol predstavljanja u medijima i kodeks oblačenja.

Jedan od važnijih aspekata delovanja Jevrejske opštine Beograd, pravnog sledbenika Sefardske i Aškenaske veroispovedne opštine koje su egzistirale pre Drugog svetskog rata i svih društava, fondova i organizacija koje su radile u okviru tih opština, je očuvanje jevrejskog istorijskog i kulturnog nasleđa. U skladu sa ciljevima Jevrejske opštine Beograd obeležavanje komemorativnih datuma spada u važne aspekte njenog delovanja.

Prema formi komemorativni datumi se obeležavaju sledećim komemorativnim ceremonijama:

- Državne i gradske komemoracije
- Komemoracije u organizaciji Jevrejske opštine Beograd
- Komemoracije u organizaciji drugih jevrejskih opština i institucija u Srbiji i regionu

Prema mestu održavanja komemorativni datumi se obeležavaju:

- U Beogradu i Srbiji - komemorativni datumi koje obeležava Republika Srbija, Jevrejska opština Beograd, druge jevrejske zajednice i gradovi u Srbiji
- U regionu – komemorativni datumi koje obeležavaju susedne države i jevrejske zajednice u regionu

Kalendar važnih komemorativnih datuma

21-23 januar	Pomen žrtvama Novosadske racije
26. januar	Pomen žrtvama Racije u Bečeju
27. januar	Međunarodni dan sećanja na žrtve Holokausta
13. februar	Sećanje na stradale Jevreje Niša
11. mart	Deportacija makedonskih Jevreja - Skoplje
13. mart	Komemoracija i sećanje na stradale Jevreje Pirota
22. april	Dan sećanja na žrtve Holokausta, genocida i drugih žrtava fašizma u Drugom svetskom ratu
22. april	Dan sećanja na žrtve logora Jasenovac (Donja Gradina)
April/ maj	Jom Hašoa - Nacionalni dan Izraela posvećen sećanju na žrtve Holokausta
10. maj	Dan sećanja na žrtve Holokausta u Beogradu
Jun (prva nedelja)	Dan sećanja na žrtve koncentracionog logora u Đakovu
16. jun	Dan sećanja na stradanje subotičkih Jevreja
24. jun	Sećanje na Jadovno

27. jul	Deportacija Jevreja iz Zemuna
14. avgust	Deportacija Jevreja iz Kikinde
15. avgust	Deportacija Jevreja iz Pančeva i okoline
18. avgust	Dan sećanja na deportaciju Jevreja iz Zrenjanina i okoline
17. septembar	Dan Sećanje na 187 Jevreja i 53 komunista streljanih na Ledinama
Oktoabar (prva nedelja)	Dan sećanja na stradanje Srba, Roma i Jevreja na stratištu Jajinci
12.-13. oktobar	Pomen Jevrejima streljanim u Zasavici kod Mačvanske Mitrovice
18. oktobar	Dan sećanja na hapšenje i odvođenje u logore 3500 beogradskih Jevreja
20. oktobar	Dan oslobođenja Beograda – Pomen stradalim Jevrejima
8-9 novembar	Sećanje na Kristalnacht
9. novembar	Međunarodni dan borbe protiv fašizma i antisemitizma
11. novembar	Dan primirja u Prvom svetskom ratu

Protokol obelažavanja komemorativnih datuma u Beogradu i Srbiji u organizaciji Jevrejske opštine Beograd, jevrejskih opština u Srbiji i gradskih i državnih institucija i komemorativnih datuma u regionu

Pomen žrtvama Novosadske racije 21 - 23 januar (1942.)

***Kratki istorijat:** Januara 1942. u jednom od najstrašnijih događaja u istoriji Novog Sada koji je trajao od 21. do 23. januara 1942. godine, stradalo je više od 1.300 ljudi koje su mađarski fašisti ubili i bacili u zaleđeni Dunav.*

Organizacija: JO Novi sad i Grad Novi Sad

Mesto održavanja: Kej žrtava racije u Novom Sadu kod spomenika „Porodica“

Protokol: Polaganje venaca i komemorativna ceremonije odvija se po protokolu JO Novi Sad i grada Novog Sada. Po protokolu, kod spomenika „Porodica“, venac polažu predstavnici grada, JO Novi Sad i SJOS.

Predstavnici i članovi JOB prisustvuju komemoraciji i akademiji po pozivu JO Novi Sad.

Pomen žrtvama Racije u Bečeju - 26. januar (1942.)

Kratki istorijat: 1942. godine nakon Novosadske racije, mađarski žandari, u završnoj genocidnoj operaciji „Racija“ u Bečeju, ubili su i bacili pod led preko 200 mađarskih Jevreja, Srba i Roma, među njima žene, decu i stare.

Organizacija: Opština Bečej

Mesto održavanja: Opština Bečej, Miloša Crnjanskog 15 – prijem zvanica

Polaganje venaca: Spomen ploče ispred Predškolske ustanove „Labud Pejović“, ul. Miloša Crnjanskog 80, (postavljene u znak sećanja na Jevrejsku zajednicu u Bečeju i na sinagogu koja je postojala u Bečeju od 1883. do 1962.)

Protokol: Polaganje venaca i program po protokolu opštine Bečej i JO Novi Sad. Predstavnici JO Beograd prisustvuju po pozivu predsednika opštine Bečej.

Međunarodni dan sećanja na žrtve Holokausta - 27. januar (1945.)

Kratki istorijat: Rezolucijom Generalne skupštine Ujedinjenih Nacija, usvojenom 1. novembra 2005. godine, 27. januar proglašen je za Međunarodni dan sećanja na žrtve Holokausta. Tog dana, 1945. godine, jedinice Crvene Armije oslobodile su najveći logor smrti u razdoblju Drugog svetskog rata, Aušvic – Birkenau u Poljskoj.

Napomena: Državna ceremonija

Mesto održavanja: Spomenik žrtvama genocida u Drugom svetskom ratu na mestu nekadašnjeg logora Staro sajmište

Protokol: Ceremoniju predvodi državni zvaničnik Republike Srbije.

Centralnoj ceremoniji prisustvuju predsednik i/ili delegirani predstavnici JO Beograd po pozivu nadležnog ministarstva.

Protokol polaganja venaca:

Polaganje venaca i učešće: po državnom protokolu i programu. Venac na državnoj ceremoniji ispred JOB-a polaže predsednik i / ili delegirani predstavnici .

* Učešće rabina, Hora Braća Baruh JOB ili drugih sekcija u programskom delu, po pozivu državnog protokola i nadležnog ministarstva.

JOB obaveštava i poziva članstvo (obaveštava i Jevrejske zajednice iz Srbije)

Napomena: Komemoracija Jevrejske opštine Beograd

Mesto održavanja: Topovske šupe

Protokol: Predsednik i predstavnici i članovi Jevrejske opštine Beograd po završetku državne ceremonije polažu venac na mestu nekadašnjeg logora „Topovske šupe“ na Autokomandi.

Program predlaže Memorijalna komisija JOB.

Poziva se članstvo JOB

Sećanje na stradale Jevreje Niša 12. februar (1942.)

Kratki istorijat: U oktobru 1941. godine odrasli niški Jevreji internirani su u novoosnovani logor na Crvenom krstu. Među zatočenicima su bili takođe Romi i Srbi. Do kraja 1941 u logoru su zatočeni preostali muški Jevreji iz Niša i okoline, dok su žene i deca počeli da pristižu od početka 1942. godine. Jevreji su se u logoru zadržavali privremeno, do dalje deportacije ili češće, masovnog streljanja na Bubnju. Žene i deca iz logora Crveni krst su krajem februara 1942. godine vozovima deportovani u logor na Starom sajmištu, gde su ubrzo stradali u dušegupkama.

Organizacija: Grad Niš i JO Niš

Mesto održavanja: Kompleks nekadašnjeg koncentracionog logora Crveni krst u Nišu, Memorijalni kompleks „12. februar“.

Protokol: Protokol i svečana komemoracija u organizaciji JO Niš i grada Niša.

Predsednik i /ili predstavnici JO Beograd učestvuju po pozivu.

Protokol: Komemorativni skup i polaganje venaca u organizaciji Jevrejske opštine Beograd i GO Novi Beograd. Program po predlogu Memorijalne komisije JOB.

Deportacija makedonskih Jevreja – 11. mart

Kratki istorijat: Celolokupna makedonska jevrejska zajednica je deportovana i ubijena. U noći između 10. i 11. marta bugarska vojska i policija su blokirale Skoplje, Bitolj i Štip. Svi Jevreji odvedeni su u privremeni logor iz koga su kasnije deportovani u Treblinku. Deportovano je više od 7 000 ljudi.

Organizacija: Severna Makedonija, Jevrejska zajednica Severne Makedonije

Mesto održavanja: Skoplje, Bitolj, Štip - Komemorativni skup i polaganje venac

Protokol: Protokol i program prema državnom protokolu Severne Makedonije i Jevrejske zajednice Severne Makedonije. Jevrejska opština Beograd učestvuje na poziv Jevrejske zajednice Severne Makedonije. JO Beograd predstavlja predsednik i/ ili delegirani predstavnici.

Troškove puta i smeštaja snosi JO Beograd, budžet Memorijalne komisije JOB (najviše za 2 predstavnika)

Komemoracija i sećanje na stradale Jevreje Pirota - 13. mart (1943.)

Kratki istorijat: U noći između 12. i 13. marta uhapšeno je 160 Jevreja Pirota i predato Nacistima od kojih su i stradali.

Organizacija: Grad Pirot

Mesto održavanja: Spomenik slomljene Davidove zvezde u Jevrejskoj ulici u Pirotu

Protokol: Program i protokol u organizaciji grada Pirota i JO Niš.

Predstavnici Jevrejske opštine Beograd učestvuju po pozivu.

Dan sećanja na žrtve Holokausta, genocida i drugih žrtava fašizma u Drugom svetskom ratu - 22. april (1945.)

Kratki istorijat: Sećanje na Srbe, Jevreje i Rome stradale u masovnim zločinima tokom Drugog svetskog rata. Dan sećanja na žrtve genocida obeležava se 22. aprila u spomen na 22. april 1945. godine kada je došlo do proboja grupe zatočenika ustaškog logora smrti u Jasenovcu - Donja Gradina u Nezavisnoj Državi Hrvatskoj.

Napomena: Državna ceremonija

Mesto održavanja: Spomenik žrtvama genocida u Drugom svetskom ratu na mestu nekadašnjeg logora Staro sajmiše

Protokol: Ceremoniju predvodi državni zvaničnik Republike Srbije.

Centralnoj ceremoniji prisustvuju predsednik i/ili delegirani predstavnici JO Beograd po pozivu nadležnog ministarstva.

Polaganja venaca:

Polaganje venaca i učešće po državnom protokolu i programu. Venac ispred JO Beograd polaže predsednik i / ili delegirani predstavnici .

Dan sećanja na žrtve logora Jasenovac (Donja Gradina)- 22. april

Kratki istorijat: Spomen na stradale Jevreje u logoru Donja Gradina, logor VII, jasenovačkog sistema ustaških koncentracionih logora za masovno istrebljenje Srba, Jevreja i Roma u NDH, vođen od strane ustaških vlasti pod komandom Ante Pavelića. Logor Donja Gradina je bio stratište

u kome su ubijani zatočnici iz drugih logora. Oformljen je 1942. godine, a bio je aktivan sve do završetka Drugog svetskog rata 1945. i sloma NDH.

Napomena: Komemorativna ceremonija BiH, Republika Srpska

Mesto obeležavanja: Komemorativni skup u spomen spomen kompleks u Donja Gradina

Na komemoraciji po pozivu nadležnog ministarstva BiH učestvuje rabin Isak Asiel.

April/ maj Jom Hašoa

Kratki istorijat: Nacionalni dan Izraela posvećen sećanju na žrtve Holokausta. Obeležava se 27. dana meseca nisan. Datum je ustanovio izraelski parlament 12. aprila 1951. godine. Jevrejske zajednice širom sveta pridružile su se obeležavanju ovog datuma.

Organizacija: Jevrejska opština Beograd

Mesto održavanja: Jevrejsko groblje u Beogradu

Protokol: Komemoraciju organizuje Jevrejska opština Beograd. Poziv se upućuje: članstvu, Ambasadi Izraela i Austrije.

Polaganje venaca: Kod Spomenika jevrejskim borcima i žrtvama fašizma i Spomenika žrtvama kladovskog transporta. Vence polažu predsednik i /ili delegirani predstavnik Jevrejske opštine Beograd, predstavnici Ambasade Izraela i Ambasade Austrije

Rabin Isak govori molitvu. Hor Braća Baruh učestvuje sa prigodnim kompozicijama.

Obraćanje: Predsednik JO Beograd ili delegirani predstavnik.

Predlog: Pozvati ambasadora ili predstavnika Ambasade Izraela da se obrati (obzirom da se radi o nacionalnom danu Države Izrael)

Poziva se članstvo JOB

Dan sećanja na žrtve Holokausta u Beogradu - 10. maj (1942.)

Kratki istorijat: 10. maja 1942. godine nacistički okupatori proglasili su Beograd gradom bez Jevreja. Ovaj dan je uspostavljen kao Dan sećanja na 12.000 Jevreja iz Beograda, Banata, centralne i južne Srbije, kao i jevrejskih izbeglica iz Austrije i Čehoslovačke, stradalih na teritoriji Beograda.

Grad Beograd je 2014. uvrstio ovaj dan u gradski kalendar obeležavanja važnih datuma.

Napomena: Ceremonija polaganja venaca u organizaciji Grada Beograda

Mesto održavanja: Spomenik žrtvama genocida u Drugom svetskom ratu u okviru kompleksa nekadašnjeg logora Staro sajmište

Protokol: Ceremoniju polaganja venaca predvodi gradski zvaničnik po protokolu Grada Beograda.

Predsednik Jevrejske opštine Beograd i/ ili delegirani predstavnici polažu venac.

Ukoliko je predviđeno protokolom grada, pored zvaničnika obraća se i predsednik JO Beograd.

Poziv na komemoraciju upućuje Grad Beograd. JO Beograd može predložiti učesnike u dogovoru sa protokolom grada.

Jevrejska opština Beograd obaveštava i poziva članstvo i druge jevrejske opštine.

Obeležavanje Dana sećanja na žrtve Holokausta u Beogradu u organizaciji Jevrejske opštine Beograd

Nezavisno od gradske komemoracije Memorijalna komisija JOB predlaže program obeležavanja Dana Holokausta u Beogradu, koji se ne kosi sa protokolom grada. Memorijalna komisija JOB je na sastanku održanom 2. juna 2022. godine, usvojila rok za dostavljanje programa- 10. april, odnosno mesec dana pre održavanja komemorativnog skupa.

Protokol: Jevrejska opština Beograd upućuje poziv jevrejskim zajednicama u Srbiji, gradskim zvaničnicima, Ambasadi Izraela, Austrije, Nemačke, SAD, Velike Britanije, Rusije, drugim ambasadama i relevantnim institucijama.

Dan sećanja na žrtve koncentracionog logora u Đakovu (prva nedelja u junu)

***Kratki istorijat:** Logor Đakovo bio je sabirni logor u Nezavisnoj Državi Hrvatskoj, osnovan 1. decembra 1941. godine prvenstveno za jevrejske žene i decu, većinom Jevreja iz Bosne. Logor je bio operativan do gašenja 7. jula 1942. godine. Oko 3.000 žena i dece bilo je zatvoreno i izloženo užasnom zlostavljanju, najmanje 650 žena i dece je ubijeno i umrlo u logoru od gladi i posledica stravičnog terora, ostali logoraši su prebačeni u druge logore i ubijeni.*

Mesto održavanja: Jevrejsko groblje u Đakovu

Protokol: Program i polaganje venaca po protokolu Židovske općine Osijek.

Jevrejska Opština Beograd učestvuje po pozivu Židovske općine Osijek.

Venac ispred JO Beograd polaže predsednik i/ili predstavnik i obraća se prigodnim izlaganjem.

Komemoraciji prisustvuju članovi JOB čiji su članovi uže ili šire porodice žrtve logora sahranjene na židovskom groblju, i drugi zainteresovani.

Prevoz iz Beograda do Đakova organizuje JOB.

Obaveštavamo članstvo.

Dan sećanja na stradanje subotičkih Jevreja - 16. jun (1944.)

Kratki istorijat: 16. juna 1944. godine više od 4000 subotičkih Jevreja deportovano je u tranzitne logore, a potom u Aušvic i druge koncentracione logore i logore smrti širom Evrope.

Organizacija: Jevrejska opština Subotica

Mesto održavanja: Spomenik stradalim Jevrejima na mestu nekadašnjeg geta, na Trgu jevrejskih žrtava, Subotička sinagoga.

Protokol: Program po protokolu JO Subotica i grada Subotica.

Predsednik i /ili predstavnici JO Beograd učestvuju po pozivu JO Subotice.

Sećanje na Jadovno 24. jun

Kratki istorijat: Sećanje na stradale u koncentracionom ustaškom logoru Jadovno, koji je NDH vodila od 11. aprila do 25. avgusta 1941. godine

Obeležavanje ovog datuma po predlogu Memorijalne komisije JOB.

Deportacija Jevreja iz Zemuna - 27. jul (1942)

Kratki istorijat: 27. jula 1942. godine, zemunski Jevreji su stočnim vagonima deportovani u logore Jasenovac i Stara Gradiška

Organizacija: JO Zemun

Mesto obeležavanja: Jevrejsko groblje u Zemunu

Protokol: Jevrejska opština Zemun.

Predsednik i /ili predstavnici JO Beograd učestvuju po pozivu JO Zemun.

Deportacija Jevreja iz Kikinde – 14. avgust (1941.)

Kratki istorijat: Sećanje na deportaciju 330 kikindskih Jevreja koji su 14. avgusta 1941. godine odvedeni u koncentracione logore.

Organizacija: JO Kikinda

Mesto održavanja: Jevrejsko groblje u Kikindi

Protokol i program u organizaciji JO Kikinda i uprave Gradske opštine Kikinda

Predsednik i /ili predstavnici JO Beograd učestvuju po pozivu.

Deportacija Jevreja iz Pančeva i okoline – 15. avgust (1941.)

Kratki istorijat: Dan sećanja na hapšenje i odvođenja Jevreja Pančeva i okoline u noći između 14. i 15. avgusta 1941.

Organizacija: JO Pančevo

Mesto održavanja: Spomen ploča nekadašnjeg sabirnog centra logora Svilara

Protokol: Komemorativni skup i polaganje venaca po protokolu JO Pančevo.

Komemoraciji prisustvuje i venac polaže predsednik i / ili predstavnici Jevrejske opštine Beograd.

Dan sećanja na deportaciju Jevreja iz Zrenjanina i okoline - 18. avgust (1941.)

Kratki istorijat: U avgustu 1941. godine iz Zrenjanina je deportovano 1200 Jevreja. Šlepovima su putem reke Begej odvedeni u logor „Sajmište“ gde su svi pogubljeni.

Organizacija: Grad Zrenjanin i JO Zrenjanin

Mesto održavanja: Zrenjanin, pešački most

Protokol: Komemoracija prati protokol organizatora: JO Zrenjanin i Grad Zrenjanin. Jevrejska opština Beograd prisustvuje na poziv JO Zrenjanin i grada Zrenjanina. Venac polaže predsednik i / ili delegirani predstavnici JO Beograd.

Dan sećanja na žrtve fašističkog terora streljanih na Ledinama - 17. septembar (1941)

Kratki istorijat Na Ledinama, na mestu poznatom kao Trostruki surduk 17. septembra 1941. nemačke jedinice streljale su 240 talaca Banjičkog logora, 187 Jevreja i 53 komunista. Zahvaljujući Banjičkim knjigama logoraša, poznata su imena i prezimena svih 187 muškaraca streljanih u Ledinama, „odvedenih u logor Zemun od strane SS“, kako piše u knjigama. Zbog toga, stratište u Ledinama je jedini o kojem se tačno zna kako su se zvale žrtve.

Organizacija: Predstavnici JO Beograd, Grada Beograda, SUBNOR-a polažu venac. Poziva se članstvo JOB.

Mesto održavanja: Spomen ploča na Ledinama na mestu poznatom kao Trostruki surduk

Protokol: Po protokolu JOB i programu koji predlaže memorijalna komisija

Dan sećanja na stradanje Srba, Roma i Jevreja na stratištu Jajinci (prva nedelja u oktobru)

Kratki istorijat: *Jajinci su najveće mesto stradanja na teritoriji okupirane Srbije u Drugom svetskom ratu gde su, prema zvaničnim podacima, od leta 1941. do jeseni 1943. godine nacisti streljali 80.000 Srba, Jevreja i Roma.*

Organizacija: Državni komemorativni skup

Mesto održavanja: Spomen-park „Jajinci“

Protokol: Po državnom protokolu. Komemorativni skup predvodi državni zvaničnik Republike Srbije. Komemoraciji prisustvuju i venac ispred JOB polažu predsednik i/ili delegirani predstavnici JO Beograd po pozivu nadležnog ministarstva.

Pomen Jevrejima streljanim u Zasavici 12. – 13. oktobar (1941.)

Kratki istorijat: *Nacisti su polovinom oktobra 1941. godine, u selu Zasavica kod Sremske Mitrovice streljali 1057 Jevreja. Među njima su bili šabački Jevreji, jevrejske izbeglice iz Austrije, Nemačke, Poljske, Slovačke i Rusije i Romi i meštani Mačve. Posmrtni ostaci Jevreja su posle rata ekshumirani i sahranjeni na Jevrejskom groblju u Beogradu*

Organizacija: Opština Sremska Mitrovica

Mesto održavanja: Spomen obeležje Zasavica

Protokol: Komemoracija prati protokol organizatora: Opština Sremska Mitrovica i Grad Šabac. Jevrejska opština Beograd prisustvuje na poziv GO Sremska Mitrovica i GO Šabac. Venac polaže predsednik i / ili delegirani predstavnici JO Beograd

Dan sećanja na hapšenje i odvođenje u logore 3500 beogradskih Jevreja, muškaraca – 18. oktobar (1941.)

Kratki istorijat: *Nakon interniranja svih muških Jevreja iz Banata, počelo je i interniranje muških Jevreja iz Beograda koje su nemačke snage držale u logoru Topovske šupe kao taoce. Poslednja grupa beogradskih Jevreja muškaraca internirana je 18. oktobra 1941.*

Mesto održavanja: Ulica Džordža Vašingtona kod zgrade nekadašnje policije za Jevreje.

Protokol: Predstavnici JO Beograd polažu venac. Poziva se članstvo JOB.

Dan oslobođenja Beograda – Pomen stradalim Jevrejima -20. oktobar (1944.)

Mesto održavanja: Spomenik Menora u plamenu, Dunavski kej Dorćol.

Organizacija: Jevrejska opština Beograd

Protokol: Komemorativni skup u organizaciji Jevrejske opštine Beograd. Pozivaju se članovi JO Beograd, Ambasada Izraela. Molitvu govori rabin ili delegirani član jevrejske opštine. Venac polaže predsednik i/ili delegirani predstavnici.

Program po predlogu Memorijalne komisije JOB. Poziva se članstvo

Sećanje na Kristalnacht 9. novembar (1938)

Kratki istorijat: *Kristalna noć, koja se često naziva i „Noć slomljenog stakla“ zbog razbijanja prozora na prodavnicama i sinagogama, je veliki antijevrejski pogrom sproveden širom Nemačke, Austrije i okupirane Sudetske oblasti u Čehoslovačkoj, 9. i 10. novembra 1938. godine.*

Organizacija: Jevrejska opština Beograd

Mesto održavanja: Jevrejska opština Beograd, Jevrejski kulturni centar

Program po predlogu Memorijalne komisije JOB

Pozivamo članstvo.

Međunarodni dan borbe protiv fašizma i antisemitizma- 9. novembar

Kratki istorijat: *Nasilje koje se dogodilo na nemačkim ulicama i trgovima 9. novembra 1938. godine označilo je početak državno organizovanog, pravno legitimisanog i javno podržanog progona Jevreja koji je završen ubistvom šest miliona nedužnih muškaraca, žena i dece.*

Taj događaj – poznat kao Kristalna noć – smatra se simboličnim početkom Holokausta i obeležava se kao Međunarodni dan borbe protiv fašizma i antisemitizma.

Napomena: Državni komemorativni skup.

Protokol: prema programu i protokolu Ministarstva za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja. Memorijalna ceremonija Narodno pozorište.

Po pozivu Ministarstva, prisustvuju predstavnici JO Beograd.

Dan primirja u Prvom svetskom ratu – 11. Novembar

Kratki istorijat: *Dan sećanja na 11. novembar 1918. godine, kada su sile Antante potpisale primirje sa Nemačkom, u Srbiji i svetu obeležava se Dan primirja.*

Napomena: Državni praznik

1) Državna ceremonijana

Organizacija: Republika Srbija, nadležna ministarstva

Mesto održavanja: U Beogradu se Dan primirja obeležava polaganjem venaca na Spomen-kosturnicu branilaca Beograda u Prvom svetskom ratu na Novom groblju, kao i na Francuskom vojnom groblju kod Spomen-kosturnice ruskih vojnika stradalih u Prvom svetskom ratu i na groblju Komonvelta.

2) Pomen Jevrejima palim za nezavisnost i ujedinjenje Otadžbine

Organizacija: Jevrejska opština Beograd

Mesto održavanja: Spomenik Jevrejima, palim junacima za slobodu, nezavisnost i ujedinjenje Otadžbine na Jevrejskom groblju u Beogradu.

Protokol: Komemorativni skup nakon državne ceremonije. Molitvu govori rabin ili član jevrejske opštine. Hor Braća Baruh učestvuje sa prigodnim kompozicijama.

Venac polaže predsednik i/ili izabrani predstavnik JO Beograd. Obraćanje: Predsednik i/ili delegiran predstavnik koji vodi komemoraciju.

Poziva se članstvo, Ambasada Izraela i druge jevrejske zajednice u Srbiji.

Predstavljanje u medijima i kodeks oblačenja na komemoracijama i skupovima

PREDSTAVLJANJE: Jevrejsku Opštinu Beograd predstavlja predsednik, potpredsednik ili član Jevrejske opštine Beograd delegiran od strane IO JOB.

MEDIJI: Jevrejsku opštinu Beograd i njene stavove u medijima predstavlja predsednik, potpredsednik ili član delegiran od strane IO JOB

KODEKS OBLAČENJA:

Predstavnici JOB dužni su da budu prikladno i uredno odeveni, primereno predstavljanju JOB na javnim komemoracijama i skupovima uz dodatak da je za muškarce obavezna kipa.

Neprikladnom odećom smatraju se naročito: kratke pantalone, bermude, izrazito sportska odeća, naprikladna obuća, neprimereno kratke suknje, bluze sa velikim dekolteom, bretelama, kratke ili providne.